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5.3  Hoe sociaal is ons land? 
 

20 a  Eigen antwoord. 

 b  Door de fraude aan te pakken hoeft de gemeente Rotterdam minder aan uitkeringen uit 

te betalen. Te veel betaalde uitkeringen plus boetes krijgt de gemeente als inkomsten 

binnen. 

 c - Het is oneerlijk. Uitkeringen zijn alleen voor degenen die er recht op hebben. 

  - Als een deel van de bevolking fraudeert, heeft de rest steeds minder zin om belasting 

en premies te betalen; ze denken dat het geld dan niet goed besteed wordt. 

 

21 a  Ja, de AOW is een volksverzekering, dus voor alle inwoners (of ze gewerkt hebben of 

niet) 

 b  Nee, de WW is een werknemersverzekering. Jan was geen werknemer en heeft geen 

recht op WW. 

 

22  - De AOW biedt een basisuitkering; het pensioen een aanvulling op de AOW. 

 - Iedereen heeft recht op AOW; op pensioen heb je alleen recht als je er premie voor 

hebt betaald. 

 

23 a  Nee, want je partner heeft dan de plicht in het levensonderhoud van jullie beiden te 

voorzien. 

 b  Nee, als je spaargeld hebt, moet je daar eerst een deel van gebruiken voordat je een 

bijstandsuitkering krijgt. (In 2016 was dat voor spaargeld boven de € 5.920.) 

 c Nee, want met dat werk had je in je eigen inkomen kunnen voorzien. 

 

24 a  Nee, Vincent heeft daarvoor te kort gewerkt. 

 b  Bijstandsuitkering. 

 c  Door het inkorten van de WW-duur zullen mensen eerder een baan accepteren om te 

voorkomen dat ze in de bijstand terecht komen.  
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26  De uitgaven voor Zorg, Sociale zekerheid en Arbeidsmarkt. 

 

27 a  - Simon heeft een baan en kan gedeeltelijk in zijn eigen levensonderhoud voorzien. 

  - Het restaurant heeft een goedkope arbeidskracht in dienst. 

  - De gemeente hoeft een lager bedrag aan uitkeringen uit te betalen. 

 b  We betalen met zijn allen minder premies en belastingen doordat meer mensen zelf in 

(een deel van) hun eigen in komen kunnen voorzien. 

 

28 a  WMO 

 b  WLZ 

 c  WLZ 

 

29 a  Nee, de leeftijd zegt niets over de uren zorg die iemand nodig heeft. 

 b  Ja, Toos kan hulp krijgen van haar kinderen die in de buurt wonen. 

 c  Ja, iedere gemeente kan zelf bepalen hoeveel zorg iemand krijgt. 

 

30  Bijvoorbeeld: 

 - Ja, want ons land heeft nog steeds goede voorzieningen voor mensen die niet voor hun 

eigen inkomen kunnen zorgen, voor mensen die zorg nodig hebben, voor huisvesting en 

voor onderwijs. 

 - Nee, want de voorzieningen worden steeds minder goed. 

 

 

Samenvatting 

 Sociale verzekeringen die voor iedereen bestemd zijn, zoals de AOW voor ouderen, noem 

je volksverzekeringen. Voor mensen in loondienst zijn er werknemersverzekeringen, 

zoals de WW bij werkloosheid. Ze worden betaald met premies.  

 Met belastinggeld worden de sociale voorzieningen betaald, zoals de bijstand. Het 

bedrag dat je volgens de overheid minstens nodig hebt om van te kunnen leven, noem je 

het sociaal minimum. Nederland is een verzorgingsstaat omdat de overheid 

uitkeringen, gezondheidszorg, huisvesting en onderwijs voor iedere burger mogelijk 

maakt. 

 

 


